



# innovation

## NYHETSBRÄV

NR 4, 2006

### Papperlapp eller dator?

- en effektivare maskinstation

Administrationen ökar med antal anställda och antalet uppdrag. Datorns fördel handlar om att insamlad information snabbare kan omarbetas, planeras och beräknas. Projektarbetet som Markus Jacobsson (från Haverdal t. 070-6966872) genomfört besvarar frågan: Med vilken typ av dataprogram kan maskinhållaren förenkla sitt pappersarbete? Resultatet visade på tre företag: Dataväxt AB, Area Plan AB och NIB Programmering. - NIB har enklast program att komma igång med och kostnaden att starta/använda det är relativt låg, menar Marcus. De övriga programmen har förvisso mer att erbjuda men är dyrare och kräver mer tid vid starten. Pris (2006, jan): DataVäxt: körning 4000 tim per år (ca 1 anställd): ca 6000 kr 1:a året, 600 kr följande år. 10.000 tim (ca 5 anställda): ca 17.000 kr 1:a år, 800 kr följ. år. Area Plan: 2000 tim (1 anställd): 7200 kr 1:a år, 1000 kr följ. år. 10 000 tim (ca 5 anställda): 18400 kr 1:a år, 5000 kr följ. år. NIB: 4000 kr 1:a år, 1000 kr följ. år. Markus som har ett förflutet som maskinstationsanställd, menar att användarvänlighet, enkelhet och lågt pris är nog så viktiga. - Min ambitionen har varit att få maskinhållare att fundera i nya banor och hitta metoder som underlättar för dem och deras anställda. Tekniken finns så använd den! [www.nib.se](http://www.nib.se) (0346-51494), [www.areaplan.com](http://www.areaplan.com), [www.datavaxt.se](http://www.datavaxt.se). Ett uppdrag i samarbete mellan Hallands Maskinhållares Förening och Hushållningssällskapet-Landsbyggsavd.

### Kunskap: Livsmedelshygien och HACCP #

Landsbyggsföretag som utvecklat kompletterande verksamhet inom livsmedel erbjuder kurser på flera platser i länet. 5 tillfällen står till buds t.o.m. oktober (2 dag - å 1/2 dag). Länsstyrelsen har upphandlat platser på Anticimex:s kurser som rör

1. Grundläggande livsmedelshygien
2. Egen-kontroll HACCP

Info: Helena Lans 035- 132256. Max 2 pers/företag.  
[www.anticimex.se/företagstjänst](http://www.anticimex.se/företagstjänst)

### "Verktyslådan" kan ge rätt kontakt

- 8 aktörer och 11 verktyg

Alla s.k. näringslivsfrämjande aktörer som vänder sig till halländska företag finns samlade i en ny skrift. Initiativet ska ses som ett sätt att ge möjlighet för företag att få en enkel överblick om vilka verktyg och möjligheter som står till förfogande. "Dörren in" till kontakter som är behjälpliga när man vill tex. starta eget, samverka med Högskolan, stärka sitt kontaktnät, hitta medel till förstudier, hjälp att kommersialisera idéer. Beställ den HS eller fr. ALMI 035-153800 alt. ladda ner PDF [www.almi.se/halland](http://www.almi.se/halland)

### Camping satsar på försäsong

40 000 aktiva campare i södra Sverige har fått vykort från Hallands campingar: "Bo 3 nätter, betala för 2". Det är första gången som man genomför en så massiv kampanj och syftet är att locka fler besökare redan i maj/juni. Våren och försommaren är ju en perfekt tid för att vandra, cykla, fiska, paddla, rida eller spela golf i. Tips till företagare: Passa på att skapa eller förstärka ditt samarbete med angränsande campingplatser. Gör det enklare för campinggästen att hitta till dig!  
[www.hallandsturist.se-bo/camping](http://www.hallandsturist.se-bo/camping)

### Lär om Leader

Att arbeta med en LEADER-liknande metod kommer att genomsyra hela nästa programperiod (2007-2013). - För att bilda det trepartnerskap som Leadermetoden använder är det hög tid att börja mobilisera, menar Nätverkets samordnare Hans-Olof Stålgren (070-3304237) som påpekar vikten av att Halland nu inleder sitt arbete i god tid inför årsskiftet. Vill du fördjupa dina kunskaper om metoden så ta tillfället i akt och delta, när Leader Kustlandet i samverkan med Svenska Nätverket bjuder in, den 9-10 maj till Figeholms Konferens Oskarshamn. Flera olika aktörer i Halland kan ha nytta av att lära sig mer om LEADER som arbetsmodell. Här möter du grupper som arbetat på ett liknande sätt under nuvarande programperiod. Medverkar gör b. la. Jordbruks-departementet, Jordbruks-, Fiskeri- och Glesbygdsverket. [www.leaderplus.se](http://www.leaderplus.se)

### **Mässa – Mingel – Mat i Hylte**

*Syfte: dialog, möte och samarbete*

Boka in torsdag den 18 maj kl.17-20 på Forum i Hyltebruk. Här finns möjlighet att träffa aktörer som kan vara till nytta för dig både som ny- och etablerad företagare: Vinnova, ALMI, HS, Coompanion, Nyföretagarcentrum, Högskolan, Connect, Styrelseakademin m.fl. Du möter tre företag som berättar om sin "vardag", årets företagare presenteras och (nya) kommunchefen Britt-Marie Börjesson delger sina ambitioner.

Anm./info: Claes-Göran Östlund 0345-18214

### **Visa det du erbjuder på Hästmässan**

"Plönningedagen" är en populär besöksdag med en stor och bred hästintresserad publik. I år erbjuds hästföretagare med F-Skattsedel kostnadsfri medverkan med central plats under tak nära uppvisningsarenan. Lördag 20 maj kl. 9.00–14.30. Anmäl/info: Maud Dellings 035-160271, Elisabeth Falkhaven 035-46513

### **Medel för lokal utveckling**

Har du en idé kring lokal utveckling? Som främjar sysselsättning hos dem som är/riskerar att bli långtidssjukskrivna/arbetslösa? Är du dessutom en del i en lokal utvecklingsgrupp, en förening, stiftelse eller kooperativ, så kan du söka medel inom Växtkraft mål 3, insatsområde 4. Stödet kan uppgå till 200 000 kr och har inga krav på medfinansiering. Enbart aktörer inom den s.k. sociala ekonomi kan söka och nästa ansöknings-tillfälle är 15/5. Rådgivning finns att få genom Ulrika Månsson 0730-402847, [www.coompanion.se](http://www.coompanion.se).

### **Nätverket som växer**

- *profilering på halländsk landsbygdsturism*

Besökarantalet på HIT-Halland.com ökar nu ordentligt. Från att ha pendlat mellan 120 -140 besökare per dag var siffran uppe i 250 (februari) respektive 360 (mars) besök. - Förhoppningsvis når vi snart delmålet som är 100 medlemmar, berättar föreningens ordförande Michael Svensson (0430-36057). I vinter har vi satsat hårt för att öka medlemsantalet vilket är en förutsättning för att besökaren ska uppfatta sajten som intressant. Inträdesavgiften i nätverket HIT-Halland: 800 kr, serviceavgift: 700 kr/år och medlemsavgiften 100 kr/år.

### **Driva och utveckla fritidsanläggning**

Funderar du på att starta, arrendera eller arbeta med driftsansvar på en fritidsanläggning, camping, stugby, vandrarhem, marina? Då kan kunskaperna på den nya 1,5-åriga KY-utbildningen komma till nytta. Start i höst på Campus Varberg. [www.studentum.nu](http://www.studentum.nu)

### **Lär dig mer rapspressning! #**

Tvådagarskursen innehåller:

- Teknik
- Rening och lagring
- Förädling
- Användning som bränsle, livsmedel och foder
- Ekonomi
- Studiebesök

Onsdag 24 maj kl 9.00-15.00 samt 31 maj 9.00-15.00 på Bjärsjölagård konferens, Höör. Anm. HS 046-713600. Info: Per-Anders Algerbo 0708-161030. Arr: HIR Malmöhus och Kristianstad

### **Se på jordtillverkning & biogas #**

Allt fler jordbruksföretag är intresserade av att bygga biogasanläggningar för rotning av stallgödsel. Kombinerar man en biogasanläggning med en gödselseparator får man bl a en mycket användbar fast fraktion rik på näring. Som kan användas för tillverkning av planteringsjord till försäljning. Vi besöker Hasselfors Garden i Perstorp, Weibull Trädgårds anläggning i Sösdala samt Wrams Gunnarstorp torsdag den 18 maj kl. 8-18. Anm. HS 035-46500. Sara Bergström 035-46509

### **Affärsmöjligheter för kompost**

- *sälja färdig ekogödsel*

Snabbkompostanläggningen BALANS 2500 består av en isolerad cylindrisk kompostreaktor och omvandlar organiskt avfall (hushålls- och trädgård) till en halvmogen luktfri kompost på 21-28 dagar. Processen är luktfri och kan styras/kontrolleras under drift. Både kväve och fosfor binds i massan som blir hygieniserad i processen. Laila Lillienberg (0430-25570) i Mellbystrand vill hitta lantbrukare som är intresserade av konceptet och anläggningen. – Testerna på b la Norges Lantbrukshögskola visar på goda resultat, berättar hon. Läs mer: [www.folloren.no/kompost/](http://www.folloren.no/kompost/) lanthuskomposten

E-post: [magdalena.petersson@hs.halland.net](mailto:magdalena.petersson@hs.halland.net)  
Tel 035-465 22. Fax 465 29.  
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga



## Fisketurism - ung näring på landsbygden

- väcker intresse hos alltfler landsbygdsföretag  
Vi vill bjuda in och samtidigt informera dig om fisketurismens möjligheter, dess aktörer och projektet "Fisketurism Halland".

Onsdag 17 maj kl. 9-16 på Ästad Gård, Tvååker

- Fisketurismen i ett samhällsperspektiv  
*Börje Waldebring, VD Sveriges Fiskevattenägare*
- Sportfisket i Europa  
*Olle Wendt, Fishing, Hunting & Outdoor Sweden*
- Fisketurism i Halland  
*Thomas Lennartsson, projektledare*
- Vår roll i den fisketuristiska utvecklingen  
*Göran Jönsson, Region Halland*
- Centralhalländska fiskevårdsområdet  
*Lennart Skärbäck, Skärbäcks Gård*
- En marknadsföringsorganisation i södra Sverige  
*Lennart Swärdh, ordf. Det Naturliga Fisket Eko. Förening*
- "Ett företag på hugget"  
*Lars Wiström, Ryda Jakt och Fiske*
- Företagspresentationer  
*Ästad gård, Wismens Natur & Fiske, Charlottenlund m.fl.*

Se inbjudan: [www.hs.halland.net./fiske/kurs](http://www.hs.halland.net./fiske/kurs)

Anm. & info: Thomas Lennartsson HS 0470-26507,

[www.detnaturligafisket.com](http://www.detnaturligafisket.com) Pris: 165 kr inkl. moms.

Hushållningssällskapet, LRF, Länsstyrelsen, Region Halland,  
Det Naturliga Fisket, Sveriges Fiskevattenägarförbund

## Ta hjälp av studenter

- med stark drivkraft att utveckla något nytt  
I höst kör Högskolan Halmstad i igång det spännande programmet "Entreprenörskap och Förnyelse" (40 p). Inom ramen för detta arbetar studenterna med ett projekt (15 poäng=15 veckor) och söker efter intressanta "objekt". Kanske du har en idé som du varken har tid eller möjlighet att utveckla? Kontakta Henrik Barth 035-167465.

Juridiska avtal upprättas kommer givetvis för att skydda såväl idén som idégivarens rättigheter.  
[www.hh.se/alias/entreprenorskap\\_fornyelse](http://www.hh.se/alias/entreprenorskap_fornyelse)

## Resa till Western i Vedum #

Söndag 21 maj sätter ett 10-tal kursdeltagare kurs mot Jultorp Ranch i Västergötland. Till ett framgångsrikt företag med 20-talet westernhästar, ridhus, ridbanor, litet hotell, 2 salooner, gästrum, konferensrum och restaurang. - Vi har några platser kvar för intresserade hästföretagare meddelar Birgitta på Vuxenskolan (0346-14330).  
[www.jultorpranch.se](http://www.jultorpranch.se)

## Odla din egen potatis

.. och gräv upp den själv

Välkommen till Stjernarp och sätt din potatis den 13 maj kl. 9 - 12. Välj mellan 5 olika sorter och betala 10 kr per löpmeter (Amadine & Chérie 20 kr/m). 1 meter ger ca 4-6 kg potatis. Följ dina knölar under hela odlingssäsongen på hemsidan [www.stjernarp.se](http://www.stjernarp.se). Eldsberga 035-42291

## Vårens första primör

- sparris i mitten av maj

Ambitionen handlar om att erbjuda kunden så färsk sparris som det är möjligt. Och därför samarbetar vi. "Sparris i Väst" består av 9 sparrisodlare från: Vara, Trollhättan, Hjo, Falköping, Grästorp, Lidköping, Tjörn, Vårgårda och Varberg. - Vi ser positivt på att få kontakt med ytterligare sparrisodlare och gärna fler från Halland, meddelar ordförande Susanne Lindh (0514-29209), [www.lindhslantgard.com](http://www.lindhslantgard.com).  
[www.sparrisivast.se](http://www.sparrisivast.se)

## Händer i Småland i maj #

Affärsidéer, kompetens och resor för dig som kan ta dig en bit i österled:

- Grundkurs i knuttimring, Agunnaryd 8+16+28 maj
- "Gårdsgårdskurs", Hovmantorp 10+13 maj
- "Med barnen i fokus". Studieresa (19/5) till lantbruksföretag (med turistverksamhet) som vänder sig till barnfamiljer. Hultsfred/Nybro.
- Studieresa den 29 maj till Skåne: vi besöker tre hästföretag med skilda verksamheter (avel, träningsstall, friskvård).
- Inspirationskvällar: besök hos lantbrukare som satsat på: sågning + biodling 9/5 Ljungby, vedproduktion 16/5 Värends Nöbbele, ostkaketillverkning 30/5 Vittaryd.

Läs mer [www.g.lst.se/lantbruk](http://www.g.lst.se/lantbruk) eller kontakta Karl-Wilhelm Mellgren 0470-86303. Finns det platser är hallänningar välkomna att delta. Arr: LST Kronoberg

## Ny guide till handel och krögare

6000 handlare i ICA, COOP, Axfood m.fl. samt 500 krögare får efter sommaren en stor leverantörsguide som presenterar småskaliga producenter/förädlare från varje län. Som ska göra det lätt för dem att hitta produkter att komplettera sitt utbud med. Erbjudande om att delta i guiden kommer snart via posten. Om inte hör av dig till Ingela Hallberg LivsmedelsSverige/SLU 018-672456.  
[www.livsmedelssverige.org/regmat](http://www.livsmedelssverige.org/regmat)

E-post: [magdalena.petersson@hs.halland.net](mailto:magdalena.petersson@hs.halland.net)  
Tel 035-465 22. Fax 465 29.  
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga



## Mässor till nytta för din verksamhet

Nedan följer sex exempel på möjligheter!  
Som passar både dig med intresse att agera utställare (markandsföra och sälja) eller dig som vill använda tillfället att inspireras av idéer, bevaka konkurrenter, "nosa framtid" eller utvidga sina kontaktytor:

### Sommarens PR plats

- på *Munkagårdsgymnasiet 9-10 juli*  
Den stora Landsbygdsutställningen ska visa på landsbygdens bredd och mångfald – energi, miljö, trädgård, mat, upplevelser och hantverk. Besökaren är turister, sommarboende och konsumenterna boende i länet. - Vi ser gärna fler medverkande landsbygdsföretagare med koppling till upplevelseturism och mat. Speciellt intressant är aktiviteter av olika slag – det finns gott om utrymme. Vill du hålla seminarie eller föreläsning finns möjlighet även till detta. För prisuppgift kontakta projektledare Anna-Karin Hamilton (0705-349063). Sista anm.dag 30/5

### Jakt- och Fiskemässa

- *Hjulebergs Slott den 13-14 maj kl 9-17*  
Mässan är tänkt som ett återkommande evenemang vartannat år. På "Hallands Jakt- & Fiskemässa" deltar detaljister och grossister men också en del direktförsäljare. Totalt 150 utställare. Det händer lite olika saker: prickskytteuppvisning, casting, prova-på-skytte, viltstig, hunduppvisning, körning av fordon m.m. Info: 0346-58265  
[www.viktorevent.se](http://www.viktorevent.se)

### Växande energi - en växande näring

Hur ser möjligheterna ut att lokalt odla, förädla och använda våra grödor till energi? På Världsmiljödagen den 5 juni (Hov i Laholm, kl. 13-17) visas möjligheter med skogsenergi, pellets, biogas, hampa, lin, raps och spannmål. Prova miljöbilar, köp jeans i hampa, guidas runt på biogasanläggningen eller det andelsägda vindkraftverket. Få svar på frågor om odling, beredning, närvärme, försäljningskanaler, ekonomi mm. Info: Margareta Lindgren 0430-15273  
*Laholms kommun, Energirådet Halland, Vallberga Lantmän, LRF, Agenda 21-nätverket och lokala näringslivet*

### Hem & Trädgård på Wapnö

- *den 5-7 maj kl. 10-18*

Att arrangera trädgårdsmässa på Wapnö är inget nytt, men från och med i år driver Wapnö AB mässan i egen regi. På Hem & Trädgård mässan provar besökaren olika saker, bl a provkör gräsklippare, kitta fönster och fläta pil. Den vänder sig till besökare som ska anlägga trädgård, bygga hus, lägga marksten, bygga mur, byta fönster, bygga altan, köpa trädgårdsredskap, plantera och sköta växter. Entré 60 kr.  
Info: 035-125500, [www.wapno.se](http://www.wapno.se)

### Historiskt 1700-tals tema

- *skyltfönster för närproducerad mat*  
Du som producent erbjuds att kostnadsfritt delta på Gunnebo Slottspel 7-9 juli i Mölndal Göteborg. – Helgen ska bjuda på tidstypisk musik, historiska maträtter, dramatiserade vandringar samt en stor mat- och hantverksmarknad. VD Lena Vikström ser gärna en tätare kontakt med småskaliga företag som kan tillgodose restaurangen och butiken med produkter. Notera möjligheten att även saluföra varor under jul- och skördemarknaden. Info: Johanna Lindén 031-3341608, [www.gunneboslott.se](http://www.gunneboslott.se)

### En fartfylld helg i medeltida anda

- *Åkulla Medeltidsdagar 20-21 maj i Varberg*  
En ny medeltidsfestival ett stenkast från platsen där man fann Bockstensmannen. Tornerospel, skänkstugor, gycklare, musiker, eldblåsare och hantverkare i medeltida anda. Smeder, krämare och baderskor. Hantverk och godsaker. Barnen kan gå på skattjakt, delta i dräktävling, träffa djur och prova rustning/medeltida kläder. Arrangörerna (Lilla Våghals 0303-19740 och Åkulla Friluftsgård 0340-36057) knyter samman olika sk. reactmentgrupper (Kompani Bastard, Umbra, Medeltidsföreningen Gotvik) med musikgrupper (Patrask, Rävspel & Kråksång) och gycklar-sällskap (Jauvet, Trix, Pyri) m.fl. till detta event. Vill du delta i Hantverksbyn (saluföra) eller medverka på annat sätt?  
[www.medeltidsdagarna.se](http://www.medeltidsdagarna.se)

*Magdalena*

# = Finansieras av Länsstyrelsens Landsbygdsprogram (K2-medel).  
Deltagaren betalar för mat och ev. logi.

E-post: [magdalena.petersson@hs.halland.net](mailto:magdalena.petersson@hs.halland.net)  
Tel 035-465 22. Fax 465 29.  
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga

